

РЕФОРМУВАННЯ АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВОГО СТАТУСУ ДЕРЖПРОДСПОЖИВСЛУЖБИ: ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ

Владислав Ігорович ДМИТРЕНКО,

*аспірант Харківського національного
університету внутрішніх справ*

Реформування адміністративно-правового статусу Держпродспоживслужби є важливим процесом, який спрямований на вдосконалення функціонування цієї установи з метою забезпечення належного рівня захисту прав споживачів, а також безпеки харчових продуктів і сільськогосподарської продукції. Це питання є особливо актуальним в умовах динамічних змін в законодавстві України, інтеграційних процесів з Європейським Союзом, а також викликів, пов'язаних з воєнним станом та забезпеченням продовольчої безпеки.

Розвиток нормативної бази, оптимізація структури служби та впровадження новітніх технологій – все це формує основу для ефективного виконання Держпродспоживслужбою її функцій. Проте, на цьому шляху виникають численні виклики, які потребують детального аналізу та визначення перспектив розвитку. Одним із ключових аспектів реформування Держпродспоживслужби є необхідність адаптації її діяльності до сучасних реалій та міжнародних стандартів. У контексті євроінтеграції України, гармонізація національного законодавства з нормами ЄС є необхідною умовою для розвитку внутрішнього ринку та забезпечення конкурентоспроможності української продукції на європейському ринку. Для досягнення цієї мети важливо переглянути чинні нормативно-правові акти, що регулюють діяльність Держпродспоживслужби, зокрема, у сфері контролю якості та безпеки продукції. Це включає удосконалення процедур перевірок, запровадження системи оцінки ризиків, а також посилення контролю за дотриманням санітарних та фіто санітарних норм. Впровадження таких змін дозволить забезпечити високий рівень безпеки харчових продуктів на всіх етапах їх виробництва та обігу. Іншим важливим напрямом реформування є підвищення інституційної спроможності Держпродспоживслужби. Це питання включає покращення кадрового забезпечення, розширення можливостей професійного розвитку працівників, а також удосконалення внутрішніх процесів управління. Особливо важливою є підготовка спеціалістів, здатних ефективно працювати в умовах сучасних викликів, таких як цифровізація та автоматизація процесів. Розвиток професійної освіти та регулярне підвищення кваліфікації працівників сприятимуть підвищенню ефективності діяльності служби та забезпеченню її здатності оперативно реагувати на зміни у законодавстві та економічній ситуації в країні. Важливим елементом реформування є також оптимізація організаційної структури Держпродспоживслужби. Для підвищення ефективності її діяльності доцільно провести аналіз наявних структурних підрозділів та визначити мож-

ливості для їх об'єднання або реорганізації. Це дозволить уникнути дублювання функцій та підвищити прозорість роботи служби. У цьому контексті особливо актуальним є впровадження сучасних інформаційних систем, які дозволять автоматизувати процеси обробки інформації та забезпечити більш ефективно управління ресурсами. Окрім того, оптимізація організаційної структури може сприяти скороченню бюрократичних процедур, що, своєю чергою, покращить взаємодію Держпродспоживслужби з іншими державними органами та суб'єктами господарювання. Поряд з цим, впровадження цифрових технологій є важливою складовою реформування Держпродспоживслужби. Використання сучасних засобів зв'язку, інформаційних систем та автоматизованих баз даних дозволить значно підвищити швидкість обробки даних та ефективність контролю за якістю продукції. Застосування таких технологій може включати електронні платформи для взаємодії з виробниками та споживачами, що забезпечить прозорість процесів перевірок та підвищить довіру до діяльності служби. Однак, впровадження цифрових рішень вимагає значних фінансових інвестицій та відповідного рівня технічної підготовки персоналу, що створює додаткові виклики для реалізації цих заходів.

Важливим аспектом реформування є питання координації діяльності Держпродспоживслужби з іншими державними органами. Враховуючи, що Держпродспоживслужба здійснює контроль у сфері, яка безпосередньо впливає на здоров'я громадян та безпеку продуктів харчування, її взаємодія з органами охорони здоров'я, Міністерством аграрної політики та іншими структурами має бути ефективною та злагодженою. Це дозволить уникнути дублювання функцій та забезпечити комплексний підхід до контролю за якістю продукції. Окрім того, посилення співпраці з міжнародними організаціями дозволить отримати доступ до новітніх методик та стандартів, що використовуються у провідних країнах світу. Зокрема, участь у міжнародних програмах та обмінах досвідом з країнами ЄС може значно підвищити рівень підготовки працівників Держпродспоживслужби та сприяти впровадженню передових методів контролю. Це, у свою чергу, дозволить Україні гармонізувати свої підходи з міжнародними стандартами та забезпечити конкурентоспроможність своєї продукції на світовому ринку. Водночас, розвиток міжнародного співробітництва сприятиме підвищенню довіри до української продукції з боку закордонних партнерів, що є важливим в умовах економічної нестабільності та потреби у розширенні ринків збуту. Окрему увагу слід приділити питанням фінансування діяльності Держпродспоживслужби. У сучасних умовах, коли бюджетні ресурси обмежені, важливо знайти ефективні шляхи фінансування, що дозволить забезпечити належний рівень матеріально-технічного забезпечення. Одним із можливих варіантів є залучення додаткових коштів через співпрацю з міжнародними донорами та інвестиційними фондами. Такі проекти можуть включати підтримку у впровадженні новітніх технологій, проведення навчальних заходів для працівників, а також покращення інфраструктури служби. Це дозволить не лише підвищити ефективність роботи Держпродспоживслужби, але й забезпечити стійкий розвиток у довгостроковій перспективі. Серед інших можливостей фінансування варто розглянути розви-

ток платних послуг, які Держпродспоживслужба може надавати суб'єктам господарювання. Це може стосуватися надання консультацій, проведення додаткових експертиз та лабораторних досліджень на замовлення підприємств. Такий підхід дозволить не лише зменшити навантаження на державний бюджет, але й стимулювати розвиток сфери послуг, що надаються Держпродспоживслужбою. Проте, важливо забезпечити прозорість та недискримінаційність у наданні таких послуг, щоб уникнути можливих корупційних ризиків та забезпечити довіру з боку бізнесу та громадськості.

Підсумовуючи вище викладене можемо зробити висновок, реформування адміністративно-правового статусу Держпродспоживслужби є багатокomпонентним процесом, що включає модернізацію нормативної бази, оптимізацію організаційної структури, розвиток кадрового потенціалу та впровадження новітніх технологій. Вирішення цих завдань дозволить підвищити ефективність діяльності служби, забезпечити належний рівень захисту прав споживачів та безпеки продукції, а також сприятиме інтеграції України до європейської спільноти. Водночас, для успішної реалізації цих заходів важливо забезпечити належний рівень фінансування та створити умови для плідної співпраці з міжнародними партнерами. Перспективи розвитку Держпродспоживслужби залежать від здатності української влади адаптуватися до сучасних викликів та використовувати наявні можливості для розвитку цієї важливої державної інституції.